Majetek firmy
Prostředky, které podniky využívají k zajištění své činnosti a dosažení svých cílů, označujeme jako majetek.

Členění majetku podle druhu: 

1. aktiva firmy = majetek, který firma vlastní
a) dlouhodobý majetek = stálá aktiva
      - hmotný (stroje, budovy, dopravní prostředky)
musí mít min. hodnotu 40 000 Kč
používání delší než 1 rok

      - nehmotný (licence, know-how, software)
min. hodnota – 60 000 Kč.
použitelnost 1 rok, odepisuje se z daní 

      - finanční 
není min. hodnota
dlouhodobá investice (akcie, obligace)
neodepisuje se z daní

b) krátkodobý majetek = oběžná aktiva
      - zásoby
materiál – kancelářské potřeby, lepicí pásky, kladívka, čisticí prostředky, …
zboží – slouží pouze k dalšímu prodeji
zvířata – vykrmím, porazím, zpracuji, prodám – př. kuřata pro chov na maso, ale nepatří sem př. plemenný býk, kůň, zvířata v ZOO (dlouhodobý majetek)
polotovary
nedokončená výroba
hotové výrobky

[bookmark: _GoBack]      - finanční forma
př. peníze v pokladně (v bance…)
ceniny (kolky, stravenky, poukázky)
krátkodobé cenné papíry
pohledávky (někdo něco někomu dluží)

Do zásob patří vše, co firma nezařadí do dlouhodobého majetku.
Oběžný majetek má obíhat. Toto je důležité pravidlo vyjádřené tzv. koloběhem oběžného majetku. Peníze na začátku koloběhu by měly být menší než na konci. Hovoříme o zisku firmy. Podnikatel se snaží o snížení doby obratu a zvyšování počtu obrátek.
Obrátky
příklad: vklad 100 000 Kč
v bance by byl teoretický roční zisk na úrocích 3 000 Kč
pokud má podnikatel za dva měsíce zisk 2 000 Kč, má po dvou obrátkách (tj. za čtyři měsíce) vyšší zisk, než by měl v bance za rok


2. pasiva firmy = zdroje financování
K zajištění majetku potřebuje podnik finanční prostředky – kapitál. Z hlediska vlastnického vztahu poskytovatele kapitálu k podniku rozlišujeme kapitál: 

a) z vlastních zdrojů
- základní kapitál, u a.s. min. 2 000 000 Kč
- zisk
- emisní ážio (= rozdíl mezi nominální a tržní hodnotou cenného papíru)
b) z cizích zdrojů
- úvěr od banky
- dodavatelský úvěr (vyrábím židle – dodavatel dodá dřevo a zaplatím později)
- leasing
- operativní leasing


Příklady způsobů, jak si může obchodní závod pořídit dopravní prostředek, i když nemá dostatek peněz na jeho pořízení:
leasing – po celou dobu splácení je auto majetkem leasingové společnosti
nevýhoda: pokud se obchodní závod (OZ) dostane do situace, že nemůže splácet závazek, může o auto přijít, v případě krádeže se jako první pojišťovna vypořádá s leasingovou společností => prakticky vždy OZ tratí
operativní leasing – např. na 5 let; nikdy věc nepřijde do vlastnictví podnikatele, splácí jen rozdíl mezi pořizovací a zůstatkovou cenou
prodej na splátky – vůz je ihned OZ, při podepsání smlouvy se stává vlastníkem auta
v případě krádeže pojišťovna věc řeší s OZ
v případě nesplácení hrozí penále, popř. exekuce



Zásobování a logistika
- Je to činnost, kterou podnik zajišťuje potřebný materiál pro svou činnost. Cílem je zajistit materiál v potřebném množství, druzích a kvalitě za výhodné ceny a ve stanovené době.
- Existuje metoda zvaná JUST-IN-TIME, která pochází z Japonska. Funguje na principu ideální zásoby = žádné zásoby. Dodavatel musí vědět co a kolik vyrobit a odběratel musí dodržet časový postup výroby.


